

i

Međunarodni dan tolerancije obilježava se 16. studenoga. To je dan koji nas podsjeća na poštovanje i uvažavanje drugačijih od nas, dan koji nas potiče na snošljivost prema drugima. Generalna Skupština Ujedinjenih naroda 1996. godine pozvala je zemlje članice da ustanove Dan tolerancije u skladu s Deklaracijom o principima tolerancije koja je potpisana od strane članica 16. 11. 1995. godine.

UNESCO je proglašenjem Međunarodnog dana tolerancije skrenuo pažnju na brojne međunarodne akte koji se tiču ljudskih prava, uključujući Konvenciju o građanskim i političkim pravima, Konvenciju o eliminaciji svih oblika diskriminacija žena, rasne diskriminacije, kao i Konvenciju o sprječavanju i kažnjavanju zločina genocida te brojne druge. UNESCO je dao definiciju za toleranciju i ona glasi u cijelosti ovako:

Tolerancija je poštovanje, prihvaćanje i uvažavanje bogatstva različitosti u našim svjetskim kulturama, naša forma izražavanja i način da budemo ljudi.

Tolerancija podrazumijeva volju i sposobnost prihvatiti i dopustiti različitost, bilo da se radi o razlikama u političkom uvjerenju ili o vjerskim, rasnim i/ili spolnim razlikama.



udruza za djecu i mlade
www.novi-svijet.hr

Trg grada Heidenheima 1
44 000 Sisak, Hrvatska
Tel: 044 536 574, fax: 044 544 764
e-mail: info@novi-svijet.hr



Grad Sisak
Upravni odjel za
obrazovanje, kulturu
sport, branitelje
i civilno društvo



Nacionalna
zaklada za
razvoj
civilnoga
društva

Ova građanska akcija provedena je zahvaljujući financijskoj potpori Zaklade za poticanje partnerstva i razvoja civilnog društva iz Pule u sklopu decentraliziranog modela financiranja Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva.

impressum

Projekt promicanja tolerancije, nenasilja i multikultu- ralnosti



14/11/2014 ♦ 12.20 h
oš galdovo sisak

ČOVJEČE, NE LJUTI SE - UŽIVO!

Čovječe, ne ljuti se – uživo!

projekt je tematski vezan uz promociju prava djece, nacionalnih manjina i svih ostalih marginaliziranih skupina.

Temeljni cilj programa je djelovanje u duhu razvoja tolerancije i multikulturalnosti.

Projekt je pokrenut u okviru multimedijске kampanje *Živi život!*, a prva priredba održana je 16. studenoga 2009., na Međunarodni dan tolerancije u sisačkoj osnovnoj školi 22. lipnja.

Glavna okosnica projekta je prilagođena verzija popularne društvene igre *Čovječe, ne ljuti se!* kojoj je u skladu s izvedbom, u naslovu dodan pridjev: *uživo!* Igra je postavljena u veliki format, igralište je dimenzija 8 x 8 m, a umjesto figurica u njoj sudjeluju djeca, koja uz poštivanje općih pravila, timski rješavaju dodatne zabavne, sportske i edukativne zadatke. Ovi zadaci uključuju pitanja iz područja dječjih prava, nacionalne, religijske, socijalne i opće tolerancije te nenasilnog rješavanja sukoba. Tako inačica popularne društvene igre, osim svog zabavnog obilježja, poprima edukacijsku i sportsku odrednicu.

Generalno, projektom doprinosimo povećanju razine razumijevanja osnovnih pojmova tolerancije, suživota i pozitivnih životnih vrijednosti.

Obzirom na specifične ciljeve i tematiku, projekt je danas izdvojen u samostalnu cjelinu koja se realizira prigodno na spomenuti datum, svake godine u različitoj sredini (osnovnoj školi) te na posebne pozive različitih organizacija i institucija.

Suprotno uvriježenom mišljenju, tolerancija nije vrлина koja se stječe rođenjem, to je jedno od pozitivnih ponašanja koje se uči. Najčešće po modelu tj. gledajući nekog drugoga kako ima razvijene tolerantne oblike i obrasce ponašanja, djeca će ih sama usvojiti. Prvi učitelj tolerancije je, naravno, obitelj.

Učitelji i profesori dužni su trenutačno reagirati u slučaju nasilničkog ponašanja. Štoviše, dužni su odmah pozvati službu hitne medicinske pomoći ukoliko je učenik povrijeđen te žurno izvijestiti ravnatelja škole koji će obaviti prijavu policiji i obavijestiti centar za socijalnu skrb.

Pravobranitelj za djecu je posebno i nadzorno tijelo Republike Hrvatske sa zadaćom da štiti, prati i promiče prava i interese djece. Trenutačna hrvatska pravobraniteljica za djecu zove se Ivana Milas Klarić.

Luka Ritz naziv je nagrade koju je uvelo Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta za promicanje mira, tolerancije i nenasilja. Nagrada je to u spomen na dječaka tragično preminulog kao žrtva uličnog nasilja. Sastoji se od skulpture, posebnog priznanja u obliku povelje i jednogodišnje stipendije u ukupnom iznosu od 12 000 kuna.

Papa Ivan Pavao II (pravim imenom: Karol Woytyła) u tradicionalnom papinskom obraćanju vjernicima „Urbi et orbi“ (Gradu i svijetu) pozdravljao je stanovnike cijelog svijeta i blagoslivljao ih na na više od 100 različitih jezika! Osim toga, uložio je ogromne napore da dopre i do ljudi drugih vjera. Bio je prvi papa koji se javno ispričao što katolici nisu pomogli Židovima da se izbave od nacističkih progona. Isto tako, kao prvi papa posjetio je rimsku sinagogu (travanj 1976.), a u Asiz (listopad 1986.) pozvao na zajedničku molitvu predstavnike svih svjetskih religija.

Bono Vox, vođa i pjevač svjetski popularne rock grupe U2 jedan je od najvećih promicatelja tolerancije, mirotvorstva i jednakosti među glazbenicima. Godine 1997. U2 je nastupio u Sarajevu, kao moralna podrška njegovim izmučenim stanovnicima nakon završetka teškog rata. Koncert je umalo otkazan jer u gradu, uslijed ratnih razaranja, nije bilo dovoljno električne energije. Stvar su spasili predstavnici mirovnih snaga koji su omogućili priključak na vojnu mrežu.

Berlinski zid je bila stvarna, zloglasna građevina u Berlinu koja je milijunski grad fizički dijelila od 1945. do 1989. na osnovu blokovske podjele svijeta nakon Drugog svjetskog rata. Zid je bio bio dug 41 kilometar i visok prosječno 4 metra. Srušen je 1989, a taj događaj slavi se kao završetak blokovske podjele svijeta i tzv. „hladnog rata“.